I. megoldas. a) Jeloljiik a lemez behelyezése el6tt mérhets (kiils6) elektromos térerdsséget Fo-lal, a lemez sajat
(tehéat a rajta levs toltésektdl szarmazo) elektromos térersségét pedig Elemes-zel! (Eo-t a jobbra mutatd irdnyban,
Elemes-t pedig a lemeztsl tavolodva tekintjiik pozitivnak.) A @ Ossztoltést fémlemez sajat tere a lemez kozelében
Ey-hoz hasonléan ugyancsak homogénnek tekinthetd.
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1. dbra

A lemez bal és jobb oldalan észlelhets elektromos térerdsségek a kiilss tér és a sajat tér szuperpozicidjaként allnak
el (1. dbra):
Ey = Eo — Elemes, Ey = —Ey — Elemes-
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(A lemez sajat terének negativ elGjele azt mutatja, hogy a lemez toltése ténylegesen negativ.) A lemez sajat tere nyilvan
nem fejt ki erét a lemezre, a kiilsé homogén tér altal kifejtett eré nagysaga pedig

F = [Q|Ey.
Innen a (negativ toltési) lemez toltése:
F
=——=-64-10""C.
Q=—5 =6

b) A lemez toltése és a sajat terének nagysaga kozotti kapcsolatot a Gauss-térvény adja meg. Ha a lemez egy-
egy oldaldnak teriilete A, akkor a teljes 2A feliileten athalado elektromos fluxus 2A Ejemes, €8 €z a mennyiség Gauss
torvénye szerint a lemez toltésével aranyos:
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= ———— =0,083 m“ = 830 cm”.
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II. megoldas. A feladatot a wirtudlis munka elvének alkalmazédsaval is megoldhatjuk. Mozditsuk el a lemezt
gondolatban (virtualisan) lassan egy kicsiny Az tavolsdggal, mondjuk jobbra (2. dbra). Ekkor az altalunk kifejtett
erének (a lemezre hato elektrosztatikus erd ellenerejének) munkaja

AW = FAx.

Ez a munka a rendszer elektrosztatikus energidjat noveli. Az elmozdulas hatéaséara egy kicsiny, A - Ax térfogatt (az
abran sotétebben jelolt) savban a térerGsség Eo-r6l Ei-re n6, megné tehat az elektrosztatikus mez6 energiasiirtisége
(az egységnyi térfogatra jutd energia). Az energiandvekedés
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A fenti két egyenlet Gsszevetésébdl
2F

A=_2E
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= 0,083 m>.
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2. dbra

A lemez Ossztoltése a Gauss-torvénybdl hatdrozhatdo meg. A fémlemezbe Gsszesen AFy + AEs elektromos fluxus
lép be, a lemez (negativ) toltésének nagysaga tehat

Q| = —Q =e0A(F, 4+ Ey) =6,4-1077 C.



